
1. 다음 그림은 ∠XOY 와 크기가 같은 각을
−−→EZ 를 한 변으로 하여 작도

하는 과정을 나타낸 것이다. 작도 순서로 옳은 것은?

① ㉢-㉠-㉣-㉡-㉤ ② ㉠-㉢-㉡-㉣-㉤ ③ ㉡-㉣-㉢-㉠-㉤

④ ㉠-㉡-㉢-㉣-㉤ ⑤ ㉠-㉤-㉡-㉣-㉢



2. 다음 그림에서 ∠x 의 크기는?

① 75° ② 80° ③ 85°

④ 90° ⑤ 95°



3. 다음중
√
23 = 4.796 임을이용하여제곱근의값을구할수있는것은

모두 몇 개인가?

㉠
√
0.023 ㉡

√
230

㉢
√
0.23 ㉣

√
23000

① 0개 ② 1개 ③ 2개 ④ 3개 ⑤ 4개



4. (x − y + z)(x + y + z)를 전개하기 위해 가장 알맞게 고친 것은?

①
{
(x + y) − z

}{
(x + y) + z

}
②

{
(x − y) − z

}{
(x + y) − z

}
③

{
x − (y + z)

}{
x + (y − z)

}
④

{
(x + z) − y

}{
(x + z) + y

}
⑤

{
(x − z) − y

}{
(x − z) + y

}



5. 다음 계산 과정 중 덧셈의 교환법칙, 결합법칙이 사용된 곳을 차례로
찾으면?

① ㄱ, ㄷ ② ㄱ, ㅁ ③ ㄴ, ㄱ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄹ



6. 정비례관계 y = ax 의그래프가점 (3, −9)를지날때, 다음중정비례
관계 y = ax 의 그래프 위에 있는 점이 아닌 것을 모두 고르면?

①
Å
−1
3
, 1

ã
② (1, − 3) ③

Å
−1
6
, 2

ã
④ (4, − 12) ⑤ (15, − 5)



7. 다음 안에 들어갈 말을 차례대로 적은 것은?

여러가지괄호가있는식의계산은 → →
의 순으로 괄호를 풀어서 계산한다.

① {중괄호} → (소괄호) → [대괄호]

② [대괄호] → (소괄호) → {중괄호}

③ (소괄호) → {중괄호} → [대괄호]

④ {중괄호} → [대괄호] → (소괄호)

⑤ (소괄호) → [대괄호] → {중괄호}



8. 다음 중 틀린 것은?

① a ≤ b 일 때, a × (−9) ≥ b × (−9)

② a ≥ b 일 때, −6 + a
5
≥ −6 + b

5

③ a < b 일 때, −1
4

a − 2 < −1
4

b − 2

④ a > b 일 때,
a
c
>

b
c
(단, c > 0)

⑤ a > b 일 때, 5 − 4a < 5 − 4b



9. x, y 에 관한 연립방정식의 해가 x = 3 , y = 5 일 때, a 의 값은?

ax + 2by = 13

by = ax + 2

① −1 ② −2 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



10. 다음 그림에서 l // m 이다. △ABC의 넓이가 30cm2일 때, △A′BC의
넓이는?

① 10cm2 ② 15cm2 ③ 20cm2

④ 25cm2 ⑤ 30cm2



11. 다음 그림과 같이 반지름의 길이가 1인 사분원
에 대하여 ∠DAB = x, ∠ADB = y, ∠DEC = z
라 할 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① sin y = sin z ② tan y = tan z

③ tan x = CE ④ cos z = sin x

⑤ cos z = 1



12. 세수 6, 7, 8 어느것으로나누어도나머지가 2 인가장작은세자리의
자연수는?

① 101 ② 113 ③ 122 ④ 164 ⑤ 170



13. 등식 3x − 2 = a (x − 3) + bx + 4 가 x 에 관한 항등식일 때, 2a + b 의
값은?

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5



14. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 의
꼭짓점 B 가 점 D 에 오도록 접었다.
AB = 15, BC = 25 일 때, 사다리꼴
A′DFE 의 넓이는?

① 150 ② 163.5 ③ 175

④ 187.5 ⑤ 194.5



15. 대각선의 총수가 65개인 다각형은 몇 각형인가?

① 십각형 ② 십일각형 ③ 십이각형

④ 십삼각형 ⑤ 십사각형



16. 다음 중 이차함수의 그래프에 대한 설명으로 옳지 않은 것은?

① y = 2x2 + 1 의 그래프는 아래로 볼록하다.

② y = −2(x + 2)2 의 그래프는 y = −x2 의 그래프를 x 축의
방향으로 −2 만큼 평행이동 시킨 것이다.

③ y = −(x − 5)2 의 그래프는 x 축과 한 점에서 만난다.

④ y = −(x − 3)2 + 1 의 그래프의 꼭짓점 좌표는 (3, 1) 이다.

⑤ y = x2 의 그래프는 y = −x2 의 그래프와 x 축에 대하여
대칭이다.



17. 두 직선 x − 3y + 3 = 0, ax + by − 12 =

0의 그래프가 교점 P(3, k)에서 만날 때,
2AO = BO이다.이때, 상수 a, b, k에 대하
여 a + b − k의 값은?

① −5 ② −2 ③ −1

④ 1 ⑤ 3



18. 다음그림의삼각뿔 O−ABC 에서 △PQR 를포함하는평면과 △ABC
를 포함하는 평면이 서로 평행할 때, x + y 의 값은?

①
26

3
②

28

3
③

29

3
④ 10 ⑤

32

3



19. 서로 다른 5 개의 문자 a, b, c, d, e 를 모두 한 번씩만 사용한 단어를
사전식으로 나열할 때, cdeab 는 몇 번째의 단어인지 구하면?

① 63 번째 ② 64 번째 ③ 65 번째

④ 66 번째 ⑤ 67 번째



20. 다음그림에서점 D, E, F 는직각삼각형 ABC 와내접원 O 의접점일
때, 원 O 의 넓이는?

① πcm2 ② 2πcm2 ③ 3πcm2

④ 4πcm2 ⑤ 5πcm2


